UZAY GEOMETRI-2

PIRAMIT
PIRAMIT 5
S . S Sekildeki piramitte A

Bir duzleki ¢cokgenin tum noktalariyla . .

dizlemin disindaki bir P noktasinin dogrusal noktasmd_a .keS|§en tum

olarak birlestirilmesiyle elde edilen 3 boyutlu ayritlar diktir.

sekle piramit denir. |AC|=|AB|=(_5bI’ ,
|AD|=8br , ise

Sekilde (T,ABCDE) piramidi gériinmektedir a) piramidin hacmi kag C
br? tur?

T—> Tepe Noktasi b) piramidin alani kag¢
br2 dir?
B
<~ Ana
Dogru
E
C
> Dayanak
B Egrisi (cokgen)
Piramitler taban sekillerine gore UYARI

isimlendirilirler

AWUYIY

Besgen
Piramit

Kare
Piramit

Ucgen
Piramit

a) Piramitte yan ylzeyler tiggenlerden olusur

b) Yanal alan , yana yuzeyleri olusturan
Ucgenlerin alanlari toplamidir.

c) Butun alan taban alani ve yanal alanin
toplamidir.

Taban Alani. Yikseklik
3

d) Hacim=
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Sekildeki piramitte [KD] ,

D noktasinda ABCD

dikdértgensel duzlem

parcasina diktir.

|AB|=12br , [KD|=15br,

IBCl=16br ise

a) piramidin hacmi kag br?

tar?

b) |KB| kag birimdir? A B

Tabani dizgin ¢okgen olan ve yiksekligi
tabanin agirlik merkezinden gecen
piramide diuzgun dik piramit denir.

Sekilde duzgin besgen piramit
verilmistir

A -2

Bu tir piramitlerde

a) yan ayritlarin uzunluklar: esittir

b) yan yuzler es ikizkenar t¢genlerdir
c) yan yluz yukseklikleri esittir.

1. KARE DIK PIRAMIT

Sekilde ABCD kare ,
[TH] piramidin
yiuksekligi,[TK]
piramidin yan
ylzlerini olusturan
dort ikizkenar
dcgenin birinin
yiksekligi, H tabanin
agirhik merkezidir.
Benze|r|i||< kullanilarak
AB
HK=55
edilebilir.
Pisagor kullanilarak yan yiz yiksekligi
taban ayriti ve cisim yiksekligi birbirine

baglanabilir. [THP+HKP=|TK[?

elde A B
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Sekildeki kare dik
piramidin taban
alani 100 birim
kare ve hacmi 400
birim kipse, yluzey
alani kag¢ birim
karedir?

Sekilde yuksekligi
4 birim olan kare
dik piramitte
4.IBK|=|KC|=8br
olduguna gore
[TK| kag birimdir?

|ACI=12+2br

Sekildeki kupten T tepe
noktali kare dik piramit
cikarilirsa kalan cizmin
ylizey alani kag¢ birim
kare olur?

K
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2. DUZGUN DORTYUZLU

Doért yizi de
eskenar t¢gen
olan piramite
dizgun doértyuzlu
denir Sekilde G
tabanin agirhk
merkezidir

|AB|=a ise

tim alan a®/3

yikseklik 26
3
-
hacim a—\/z
12

Tum alani 18v3 olan diizgiin dértytGzlinan
hacmi kac birim kiptar?

Sekilde |cv|=lvB| ve
IGV|=2V3br olduguna
gore dizgiln
dortytzlindn
yiksekligi kag
birimdir?
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DEGERLENDIRME

1) Sekilde 2|cv|=|vA|
ve |Bv|=4+y7br
olduguna gore
diizgin dortytzlindn
hacmi ka¢ birim
kUptar?

2) Sekilde yiksekligi
12 birim olan
dizgiin altigen dik
piramitte tabanin en
uzun kdsegeni 20
birim ise piramidin
hacmi kag birim
kiptar?

3) Sekildeki tahtadan
yapilmis kare dik
piramitte
mM(ATB)=30° ve

[TCl=12br ,
veriliyor. Bu
piramidin A
noktasindan
sekildeki gibi yan -
ylzlerinden A
harekey ederek
tekrar A noktasina gelen karincanin alacagi
yol en az kag birim uzunlugunda olur?
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4)

5)

6)

Sekildeki kare dik
piramidin bir yan
yuzi taban
dazlemiyle 30° lik
acl yapiyorsa
piramidin taban
alaninin yanal
alanina orani
kactir?

Tabani KLM eskenar icgeni ve tepe noktasi T

olan, (T, KLM) dik piramidinde |TK|= 50 br ve
piramidin yuksekligi 48 cm olduguna gore piramidin
taban cevresi kag br dir?

Dikdortgen dik piramit
seklindeki su tanki
tabaninda bulunan ve
sabit miktarda su akitan
musluk ile bosaltilacaktir.
[TK|=3br, |CK|=2 br dir.
Baslangicta tam dolu olan
tankin K seviyesine kadar
bosalmasi 216 dakika
sirdugiine gore, tankin
tamamen bosalmasi igin
daha ka¢ dakika su
bosaltiimalidir?
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